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Вступ. Нова українська школа змінила стереотипи суспільства щодо 

освітнього процесу в початкових класах. Учителям-практикам прийшлося 

проходити спеціальні курси для того, щоб підготуватися до професійної 

діяльності в нових умовах. Зміни торкнулися підходів, методів, форм, прийомів 

та технологій навчання. У закладах загальної середньої освіти впроваджено 

різноманітні інноваційні технології навчання, зокрема проєктну технологію. 

Хоча методу проєктів налічується вже 100 років, до сьогодні ще не всі 

педагоги підготовлені до використання проєктів в освітньому процесі. 

Використання проєктної технології в початковій школі було предметом 

вивчення О. Онопрієнко, Б. Андрійчук, Н. Данильченко, Р. Михайлишин, 

А. Струк, Я. Ярошик та ін. 

Виконання проєктів цікаве для учнів початкової школи, дає змогу 

навчити їх аналізувати проблему з різних боків, розвивати їхні творчі та 

комунікативні здібності, реалізовувати зв’язок із практикою, фіксувати 

результати своєї діяльності у вигляді певного продукту [2]. 

У працях Т. Бондаренко, О. Хващевської, Г. Шкільова акцентовано на 

необхідності підготовки майбутніх учителів до організації проєктної діяльності 

в початковій школі. 
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Мета роботи. Розкрити особливості підготовки майбутніх учителів 

початкової школи до використання проєктної технології у закладах вищої 

освіти. 

Матеріали та методи. З метою перевірки ефективності формування 

готовності майбутніх учителів початкової школи до застосування проєктної 

технології було проведено педагогічний експеримент. Також було використано 

теоретичний аналіз наукової літератури з проблеми дослідження, педагогічне 

спостереження, анкетування, тестування та опитування для визначення рівнів 

готовності майбутніх учителів початкової школи до застосування проєктної 

технології у професійній діяльності. 

Результати та обговорення. Професійна підготовка майбутніх учителів 

початкової школи передбачає їхнє ознайомлення з інноваційними технологіями 

навчання, що реалізується під час вивчення загальнопедагогічних дисциплін та 

дисциплін методичного циклу. 

Проте варто зазначити, що під час підготовки здобувачів зі спеціальності 

013 «Початкова освіта» використанню проєктної технології в освітньому 

процесі не надають належної уваги. 

Погоджуємося з Т. Бондаренко в тому, що педагоги впроваджують 

проєктну технологію в освітній процес переважно інтуїтивно, без спеціальної 

підготовки. Тому авторка розробила науково-методичний супровід для того, 

щоб учителі-практики могли якісно організовувати проєктну діяльність учнів у 

початковій школі [1]. 

Проте більш ефективною є підготовка майбутніх педагогів до цієї 

діяльності ще під час їхнього навчання в закладі вищої освіти.  

Готовність майбутніх учителів початкової школи до застосування 

проєктної технології визначаємо як результат професійної підготовки, як 

інтегративну якість особистості, спрямовану на ефективне застосування 

проєктної технології у професійній діяльності в початковій школі. 
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Означена готовність охоплює три складники – мотиваційний, змістовий 

та діяльнісний компоненти. Кожен із компонентів розвивається поступово, 

впродовж певних етапів. 

У пропонованому дослідженні підготовка здобувачів вищої освіти за 

спеціальністю 013 «Початкова освіта» до застосування проєктної технології в 

професійній діяльності в закладах вищої освіти відбувалася поетапно: 

1. Підготовчий етап – ознайомлення із сутністю проєктної технології та 

її особливостями під час вивчення загальнопедагогічних дисциплін («Основи 

педагогіки зі вступом до спеціальності», «Історія української школи і 

педагогіки», «Дидактика початкової освіти» (обов’язкові), «Історія зарубіжної 

педагогіки», «Організація освітнього середовища Нової української школи», 

«Інноваційні педагогічні технології в початковій школі», «Теорія і практика 

сучасної освіти» (вибіркові). Під час цього етапу починають формуватися 

мотиваційний і змістовий компоненти готовності майбутніх учителів 

початкової школи до застосування проєктної технології. 

2. Під час теоретико-методичного етапу відбувалося вивчення циклу 

обов’язкових методичних дисциплін («Методика навчання української мови», 

«Методика навчання літературного читання», «Методика навчання 

математичної освітньої галузі», «Методика навчання інтегрованого курсу "Я 

досліджую світ"», «Методика навчання фізкультурної освітньої галузі», 

«Методика навчання технологічної освітньої галузі», «Методика навчання 

інформатичної освітньої галузі», «Методика навчання мистецької освітньої 

галузі»). Цей етап спрямований переважно на розвиток мотиваційного та 

змістового компонентів готовності. Під час практичних занять у студентів 

починає формуватися діяльнісний компонент готовності.  

Крім того, запропоновано вибіркові дисципліни, які ознайомлюють 

здобувачів із проєктною технологією: «Методика навчання 

здоров'язбережувальної освітньої галузі», «Методика проведення предметної 

гурткової роботи в НУШ». Особливо варто відзначити дисципліну за вибором 

«Інтегроване проєктно-тематичне навчання у початковій школі», під час 
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вивчення якої майбутніх педагогів детально ознайомлюють із особливостями 

використання проєктної технології в початкових класах.  

3. Практичний етап. Майбутні вчителі початкової школи під час 

проходження педагогічної практики організовували проєктну діяльність зі 

школярами, виконували різноманітні проєкти. Упродовж означеного етапу 

розвивалися всі компоненти готовності, особливо діяльнісний. 

Під час навчання в магістратурі знання про проєктну технологію 

поглиблювалися під час вивчення таких обов’язкових дисциплін, як 

«Технології вивчення мовно-літературної освітньої галузі в початковій школі», 

«Технології вивчення освітньої галузі «Математика», «Технології вивчення 

інтегрованої освітньої галузі «Я досліджую світ», «Інноваційні освітні 

технології у закладах освіти». 

Для того, щоб оцінити ефективність підготовки майбутніх учителів 

початкової школи до застосування проєктної діяльності в умовах закладу вищої 

освіти, необхідно визначити їхній рівень готовності до цієї діяльності. На наш 

погляд, ефективним є використання покомпонентного підходу, тобто 

оцінювання кожного компоненту готовності окремо. 

Кожному з компонентів готовності майбутніх учителів початкової школи 

до застосування проєктної технології відповідав певний критерій, який 

передбачав певні показники, за якими відбувалося оцінювання. 

Мотиваційному компоненту відповідав особистісно-мотиваційний 

критерій, показниками якого були: 1) Прагнення бути вчителем-інноватором, 

стійка мотивація до впровадження інноваційних технологій. 2) Позитивне 

ставлення до проєктної технології навчання молодших школярів. 3) Бажання 

використовувати проєктну технологію в освітньому процесі початкової школи. 

Змістовий компонент готовності оцінювали за допомогою інформаційно-

когнітивного критерію, представленого такими показниками: 1.) Знання 

сутності та значення проєктної технології. 2) Знання особливостей проєктної 

технології у навчанні молодших школярів. 3) Чітке розуміння етапів проєктної 

технології. 
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Рівень діяльнісного компоненту готовності визначався за операційно-

технологічним критерієм, до показників якого належать: 1) Уміння 

організовувати проєктну діяльність школярів. 2) Володіння уміннями 

створювати навчальні проєкти. 3) Уміння оцінювати виконання проєктів 

учнями. 

Наведені показники в кожного здобувача виявляються на певному рівні. З 

огляду на це в представленій роботі запропоновано три рівні готовності 

майбутніх учителів початкової школи до застосування проєктної технології у 

професійній діяльності – низький, середній та високий. 

У дослідженні розроблено діагностичний інструментарій для 

вимірювання кожного критерію: анкетування, картки-опитувальники, 

тестування, завдання для контрольних робіт, критерії оцінювання виконання 

навчальних проєктів та ін. 

Результати педагогічного експерименту підтвердили, що запропонована 

методика формування готовності майбутніх учителів початкової школи є 

ефективною. Зокрема, в майбутніх учителів початкової школи зріс рівень 

готовності загалом і за кожним компонентом зокрема. 

Висновки. В умовах становлення Нової української школи актуальною є 

підготовка майбутніх учителів початкової школи до використання інноваційних 

технологій навчання, зокрема проєктної технології.  

Експериментальне навчання здобувачів вищої освіти полягало в 

збагаченні змісту навчальних дисциплін загальнопедагогічного та методичного 

циклів інформацією про проєктну технологію, виконання навчальних проєктів 

самими студентами, впровадженні вибіркової дисципліни «Інтегроване 

проєктно-тематичне навчання у початковій школі», організації проєктної 

діяльності учнів під час педагогічної практики в початковій школі.  

Результати педагогічного експерименту підтвердили ефективність такої 

підготовки майбутніх педагогів, зафіксували зростання рівня готовності 

здобувачів – майбутніх учителів початкової школи до застосування проєктної 

технології у професійній діяльності. 
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Перспективами подальших досліджень буде детальний статистичний 

аналіз отриманих результатів дослідження та формулювання пропозицій щодо 

вдосконалення освітнього процесі в початкової школи шляхом виконання 

навчальних проєктів. 
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